
16 décembre 1974 DÉBATS DES COMMUNES

LES AFFAIRES INDIENNES

LA POSSIBILITÉ D'UNE CONCESSION DE TERRES DU PARC
WOOD BUFFALO POUR LA BANDE DES CRIS-LES INTENTIONS

DU GOUVERNEMENT

M. Peter Elzinga (Pembina): Monsieur l'Orateur, j'ai
une question pour le ministre des Affaires indiennes et du
Nord canadien. Son ministère a-t-il approuvé la cession
d'environ 40,000 acres de terres dans le parc national Wood
Buffalo, où se trouvent les réserves de gypse de Peace
Point, comme réserve à la bande des Cris?

L'hon. Judd Buchanan (ministre des Affaires indien-
nes et du Nord canadien): Monsieur l'Orateur, nous avons
reçu une demande pour ce terrain, mais aucune décision
n'a encore été prise.

M. Elzinga: Le ministre aurait-il l'obligeance d'expli-
quer pourquoi l'un de mes commettants a reçu du bureau
régional de son ministère, à Edmonton, la confirmation
que ces 40,000 acres seront cédées à la bande des Cris dans
le parc national Wood Buffalo?

M. Buchanan: Non, monsieur l'Orateur, je ne peux pas
l'expliquer, mais je vais m'empresser d'examiner cette
affaire.

* * *

LES POIDS ET MESURES

L'OPPORTUNITÉ D'UNE AIDE AUX CONSEILS SCOLAIRES EN
PRÉVISION DE L'ADOPTION DU SYSTÈME MÉTRIQUE

M. Howard Johnston (Okanagan-Kootenay): Mon-
sieur l'Orateur, ma question s'adresse au secrétaire d'État.
Elle se rattache à l'annonce, mercredi dernier, de l'exten-
sion du programme de soutien du gouvernement fédéral
pour l'enseignement du français. Je vois que le ministre
n'est pas ici. Son secrétaire parlementaire pourrait peut-
être me répondre. Le ministre envisage-t-il de lancer un
programme d'aide semblable dans tout le Canada afin
d'aider les conseils scolaires à acquitter les frais des chan-
gements qu'entraînera l'adoption du système métrique?

[Français]
M. Gustave Blouin (secrétaire parlementaire du secré-

taire d'État): Monsieur l'Orateur, le ministre a dû s'absen-
ter pour quelques minutes. Je prends note de la question,
et je verrai à ce que le député obtienne bientôt une
réponse.

* * *

[Traduction]
LES PÊCHES

LE PROJET D'INSTALLATIONS DE FABRICATION DE GLACE-
LES INTENTIONS DU GOUVERNEMENT

M. Jack Marshall (Humber-Saint-Georges-Sainte-
Barbe): Monsieur l'Orateur, ma question s'adresse au
ministre d'État (Pêches). La loi sur le développement de la
pêche et l'aide de 50 p. 100 accordée aux pêcheurs pour la
fabrication et l'entreposage de la glace ainsi que la cons-

Questions orales
truction d'autres installations correspondantes, seront
abrogées à la fin du mois. Le ministre envisage-t-il de
prolonger ce programme indispensable aux pêcheurs de la
côte est?

L'hon. Roméo LeBlanc (ministre d'État (Pêcheries)):
Monsieur l'Orateur, je remercie le député d'avoir soulevé
la question. Je l'ai vérifiée. La période normale d'applica-
tion doit se terminer le 31 décembre. J'ai toutefois reçu
une recommandation me demandant de prolonger le pro-
gramme six mois. Je pense que la réponse sera positive.

* * *

[Français]
LES FINANCES

LA POSSIBILITÉ DE CONTRACTER DES EMPRUNTS DE L'IRAN-
LA POSITION DU GOUVERNEMENT

M. Eudore Allard (Rimouski): Monsieur le président, je
désire poser une question à l'honorable ministre des
Finances.

Étant donné les avantages offerts par l'Iran, qui est
disposé à prêter une somme d'argent considérable à notre
pays à des taux inférieurs aux taux américains, et étant
donné le fait que le gouvernement refuse toujours d'avoir
recours à la Banque du Canada pour obtenir les crédits
nécessaires au financement du secteur public, l'honorable
ministre pourrait-il dire à la Chambre s'il a discuté avec le
premier ministre de l'Iran de la possibilité pour notre pays
de contracter des emprunts?

L'hon. John N. Turner (ministre des Finances): Mon-
sieur l'Orateur, il y a eu plusieurs discussions entre le
premier ministre d'Iran, le premier ministre du Canada et
d'autres collègues. Je me suis limité dans mes conversa-
tions avec le premier ministre d'Iran à traiter d'un sujet
plutôt international et multinational, soit le problème de
recycler les pétrodollars, en vue d'assurer la stabilité éco-
nomique du monde.

[Traduction]
L'ÉNERGIE

PÉTROLE-LA POSSIBILITÉ D'INTERVENTION DE LA
CORPORATION DE DÉVELOPPEMENT DU CANADA DANS LA

MISE EN RUVRE DU PROJET SYNCRUDE

M. James Gillies (Don Valley): Monsieur l'Orateur, ma
question est pour le ministre de l'Énergie, des Mines et des
Ressources. Les hauts fonctionnaires de la Corporation de
développement du Canada ont-ils eu d'importants entre-
tiens avec le gouvernement à propos de leur participation
au projet Syncrude?

L'hon. Donald S. Macdonald (Ministre de l'Énergie, de
Mines et des Ressources): Monsieur l'Orateur, personne
de la CDC n'a eu d'entretiens avec moi. Je devrai vérifier
auprès de mes hauts fonctionnaires pour savoir si des
entretiens ont eu lieu à ce niveau.

M. Gillies: L'attitude du gouvernement est-elle d'encou-
rager la CDC à prendre une part active au projet
Syncrude?
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